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Új szövetséget kötött velünk az Isten, az 
ember annyit tehet hozzá, hogy felismeri és 
elfogadja életére vonatkozóan, és örül neki! 
A földön megtalálható kincsek között a 
legbecsesebb, általa gazdagok leszünk, nem 
leszünk nincstelenek és szegények. Nehéz 
hű lenni, ahhoz a szeretethez, amely 
sokszor láthatatlanul vesz körül bennünket, 
mégis mellettünk van minden feltűnés 
nélkül, csendben, de érezhetően. Legyen 
szemünk a látására!

 A kegyelem tart meg hit által, minden 
nehézséget legyőzve. A reformáció ünnepe 
Isten lelkének és vezetésének győzelmére 
mutat a reformátorok életében, és 
mindazok szívében, akik hatásukra 
találkoztak az élő Istennel! 

Nagy horderejű ígéretek válhatnak minden 
korban üres szólamokká, a hiánypótló 
vallásos cselekedetek melegágyává, az 
emberi hatalmaskodás színterévé a hit 
nevében. Az ember lelke és üdvössége 
üzletté válhat, amely által pénzhez lehet 
jutni, és meg lehet nyugtatni magunkat és 

másokat, hogy minden rendben van, 
fizettünk érte, és megkaptuk a bűnbocsátó 
cédulánkat. Örök figyelmeztetés arra, hogy 
ne engedjük át magunkat a félrevezetésnek, 
amely mindig a lelket akarja megfosztani, 
kirabolni, és áruba bocsátani.

Krisztus kereszthalála és feltámadása erejét 
tekintve elég, ezért az örökkévaló ajtók előtt 
megállva lelkünk és egész valónk 
megtartatásra és bebocsátásra talál. Szabad 
elfogadnunk megváltásunkat, nem kell 
magunkat tovább félrevezetni, hiszen, amit 
mi úgysem tudunk megtenni, azt Isten 
megtette értünk. A reformáció a Krisztusba 
vetett hitre, a Szentírásra, Isten üdvözítő 
kegyelmére hívja fel a figyelmünket. Éljünk 
belőle, és ne járjuk tovább életünket lelkileg 
kiszolgáltatva és bizonytalanságban élve. 
Áldott reformációt kívánok a szívünkben!

„Örök Isten, felette irgalmas vagy/ Megtérőkhöz 
kegyelmed is igen nagy/Engem, talpig bűnöst ne 
hagyj/ Vígasztalást inkább szívemnek adj/.”

207. dicséret 7.verse

Csenki András lelkipásztor

Isten ajándéka
nem veszhet el!
„Mert kegyelemből tartattatok meg, hit által,
és ez nem tőletek van, Isten ajándéka ez.
Nem cselekedetekből, hogy senki ne kérkedjék”
Efezus 1: 8-9.
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Kedves Rákosfalvai Testvérek!
Az idei ősz különösen fontos 
gyülekezetünk és a magyarországi 
református egyház életében, mert jelenleg 
zajlik egyházunkban a presbiter-választás. 
Rákosfalván november 20-án lesz ez az 
esemény, amelynek keretében 
gyülekezetünk hét presbiterre és két 
pótpresbiterre fog szavazni az istentisztelet 
után. A választási bizottság a gyülekezeti 
tagok ajánlása alapján már összeállította a 
presbiter és pótpresbiter jelöltek névsorát és 
meghallgatta a jelölteket. A szavazás előtti 
hetekben a névsort a gyülekezet is 
megismerheti és a jelöltek november 13-án 
röviden be fognak mutatkozni. Sajnos egy-
két embert azért nem lehetett jelölni, mert 
nem névlegesen adakozott ( a persely 
adományt nem lehet figyelembe venni) és 
így nem került be a választási 
névjegyzékbe. A törvény szerint, aki nem 
szerepel a névjegyzékben, az nem 
szavazhat és nem is tölthet be tisztséget. 
Ezért kérek mindenkit, hogy a jövőben erre 
figyeljen oda, hogy akár egy minimális 
összeget névlegesen is adakozzon, mert így 
lesz választó és választható. 

Mint azt testvéreink is tapasztalhatták, a 
templomba és a gyülekezeti terembe új ülő 
párnákat varratunk, ezúton is köszönjük az 
adakozónak. A parókián kicseréltettük a 
nyílászárókat, amelyet a zuglói 
önkormányzat támogatásából fedeztünk.

A kőbányai önkormányzat pályázatai 
támogatásaiból „csocsó”-asztalt, projektort, 
vetítővásznat és gyermekjátékokat vettünk.

Kertünk is szépült, egyik testvérünk három 
díszfát ajándékozott gyülekezetünknek. A 

fákat elültettük, köszönet érte az 
adományozónak.

Az október 30-i perselypénzünket a 
református egyház javaslatára egy 
református templom építésére ajánljuk fel. 
November 12-én templom és templomkert 
takarításra hívjuk a testvéreket. Tervezzük 
még az idén az adományba kapott szőnyeg 
lerakását a templomban, ugyanis a régi 
fölött eljárt az idő.

Nagy öröm, hogy idén összesen 11 felnőtt 
konfirmandus tett hitvallást 
templomunkban.

Filmklubot, baba-mama klubot, csendes 
hétvégét és sportnapot is szerveztünk, 
célunk, hogy minél több ember 
kapcsolódjon be gyülekeztünk 
vérkeringésébe.

A diakóniai bizottság tagjai továbbra is 
látogatják idős testvéreinket. 

A karácsonyi időszakban könyvvásárral és 
evangelizációs sorozattal készülünk az 
ünnepre.

Az elmúlt hónapok eseményei:
Június
12-én és13-án Pünkösdkor Sebsi Krisztina 
V. éves budapesti legátus szolgált 
gyülekezetünkben . Vasárnap az úrvacsorai 
jegyek kiosztásában, hétfőn az Ige 
hirdetésével szolgált.

18-án gyülekezeti  napot tartottunk 
templomkertünkben, az alkalmon 50-en 
vettek részt. A résztvevők vidám 
beszélgetésekben, áhítatban, finom 
babgulyásban és süteményekben 
részesültek.
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26-én Sági István lelkipásztor hirdette Isten 
igéjét úrvacsorás istentiszteleten.

Július
3-án Az istentisztelet keretében 
orgonahangverseny volt gyülekezetünkben: 
Csernai Judit szoprán és Bíró Zsolt tenor 
közreműködésével, orgonán kísért Renner 
Gábor.

10-én Hornyák Julinna rákoshegyi 
lelkipásztor szolgált gyülekezetünkben.

24-én felnőttkonfirmáció a 
gyülekeztünkben.

31-én Szombathy  Gyula ny. rákosligeti 
lelkipásztor szolgált úrvacsorás 
istentiszteleten.

Augusztus
7én ,14-én és 21-én Sági István lelkipásztor 
hirdette Isten igéjét.

22-26-ig ifitábor volt Kemencén.

Szeptember
9-11. gyülekezetünk 35 tagja Tahiban 
csendes hétvégén vett részt.

11-én Czanik Péter ny. törökőri lelkipásztor 
hirdette Isten igéjét

16-an templomkertünkben sportnapot 
tartottunk ( csocsó, ping-pong, tollas, 
mölky, sakk és pizza). Az alkalmon 40-en 
vettek részt.

25-én. Id. Bagi László szolgált úrvacsorás 
istentiszteleten.

26-án filmklubunkban a Miloš Forman által 
rendezett Száll a kakukk a fészkére c. filmet 
néztük meg.

Október
23-án az istentisztelet keretében 
megemlékeztünk nemzeti ünnepünkről.

24 filmklubunkban Az elveszett frigyláda 
fosztogatói (Steven Spilberg) c. filmet 
néztük meg.

30-án istentisztelet keretében 
megemlékeztünk a reformációról, 
Szombathy Gyula ny. rákosligeti 
lelkipásztor hirdette Isten Igéjét.

Előttünk álló alkalmak:
November
8. baba-mama klub délelőtt 10h –tól

szolgálók bibliaórája18 h-tól

12-én templom és templomkert takarítás9h-
tól

13-án a presbiter jelöltek bemutatása 
templomunkban

20-án presbiterválasztás az istentisztelet 
után

November 22-én baba-mama klub délelőtt 
10h -tól.

22-25 között 18 h-tól Hamar István ny. 
szolnoki lelkipásztor A Legfontosabb 
címmel evangelizációs sorozatot tart. 
Hívogassuk ismerőseinket, rokonainkat 
erre az alkalomra.

Alkalmak:
22-én Amit Istenről tudunk
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23-én Amit Jézusról tudunk

24-én Amit a Hitről tudunk

25-én Amit az Örök Életről tudunk

27-én Hamar István ny. szolnoki 
lelkipásztor szolgál úrvacsorás 
Istentiszteleten.

- Elkezdődik Adventi könyvvásárunk. A 
templomban keresztyén könyvek lesznek 
megvásárolhatóak széles választékban. 

28-án filmklubunkban Fábri Zoltán: Isten 
hozta őrnagy úr! c. filmjét  nézhetjük meg!

December
4-én Galsi Árpád a Kálvin Kiadó igazgatója 
Hirdeti Isten igéjét sajtóvasárnap keretében.

- Mikulás-meglepetés a gyermekeknek

6-án baba-mama klub délelőtt 10h -tól.

11-én Dr. Balla Péter a Budapesti Károli 
Gáspár Református Egyetem rektora hirdeti 
Isten igéjét.

Felnőtt  konfirmandusaink: Gergelyné 
Györki Edina Gabriella, Vankó Zoltán 
Csaba, Szántó Noémi, Egyed Mariann

Halottaink: Szigeti Balázs, Székely 
Magdaléna Mária, Zonánszki Istvánné sz. 
Menczel Teréz Ágnes, Gerényi Ferencné sz 
Vizi Lenke, Agócs János, Bíró Jenőné sz. 
Nagy Julianna, és Trieb Róbert Edmond.

Házasságkötés: Dr Kirshner Norbert és 
Arató Ágnes, Lakatos László és Molnár 
Judit, Szél Gábor Antal és Felméri Boglárka 
Éva, Végh László és Szabó Éva.

Keresztség: Szeremlei Viktória, Szabó Aliz, 
Szántó Noémi, Gergelyné Györki Edina 
Gabriella, Kiss Csongor, Wilhelm Ottó 
Zsolt, Bartha Vanda, Tóth Zsófia és Csábi 
Lili Dorina.

Isten vigasztalása legyen a gyászolókkal. 
Isten áldását kívánjuk a keresztelt, 
konfirmált és házasságot kötött testvérekre. 
Köszönjük a gyülekezetnek azt a rengeteg 
adományt, imádságot és szolgálatot, amit a 
gyülekezetünk érdekében tesznek.

„Legyetek az igének cselekvői, ne csupán 
hallgatói. (Jakab 1,22)

Kiss László Gondnok
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Uram köszönöm neked őket,

A testvéreket a téged követőket,

Akiket nekem társakul adtál,

Hogy megtarts bennünket önmagadnál.

Uram köszönöm neked őket

Az örvendezőket, szenvedőket,

Mind az erőset, mind a gyengét,

Hogy rajzunk Krisztusunk szent kegyelmét.

Mutasd fel, hívásként

Az elveszett világnak

Míg ők is majd hozzád, hozzánk találnak.

Ámen.

Hálaadás a gyülekezetért

Kilátó a Grand Canyonban

Hajdú Zoltán Levente :
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Ezékiel 33 1-19 ”Így szólt hozzám az ÚR igéje: 
Emberfia! Szólj népedhez, és ezt mondd nekik: 
Ha fegyveres ellenséget hozok egy ország ellen, 
és az ország népe választ a maga köréből egy 
férfit, és őrállóvá teszi, az pedig látja jönni a 
fegyveres ellenséget az ország ellen, és megfújja 
a kürtöt, hogy figyelmeztesse a népet, akkor ha 
valaki hallja a kürtszót, de nem törődik a 
figyelmeztetéssel, a fegyveres ellenség pedig 
eljön, és levágja, úgy a vére a saját fejére száll. 
Hallotta a kürtszót, de nem törődött a 
figyelmeztetéssel: a vére saját magára száll, mert 
ha törődött volna a figyelmeztetéssel, 
megmenthette volna az életét. Ha ellenben az 
őrálló látja jönni a fegyveres ellenséget, de nem 
fújja meg a kürtöt, és nem figyelmezteti a népet, 
azután eljön a fegyveres ellenség, és levág 
közülük valakit, akkor azt a maga bűne érte utol, 
de vérét az őrállótól kérem számon. Emberfia! 
Téged ilyen őrállóvá tettelek Izráel házában. Ha 
igét hallasz tőlem, figyelmeztesd őket az én 
nevemben! Ha ezt mondom a bűnösnek: Bűnös 
vagy, meg kell halnod! - és te nem mondod meg, 
és nem figyelmezteted a bűnöst, hogy rossz úton 
jár, akkor az a bűnös meghal ugyan bűne miatt, 
de vérét tőled kérem számon. De ha te 
figyelmeztetted a bűnöst, hogy térjen meg 
útjáról, és az nem tért meg útjáról, akkor az 
meghal a bűne miatt, de te megmented a lelkedet. 
Te pedig, emberfia, mondd meg Izráel házának: 
Ti így beszéltek: Ránk nehezednek bűneink és 
vétkeink, elsorvadunk miattuk. Hogyan 
maradhatnánk életben? Ezt mondd nekik: 
Életemre mondom - így szól az én Uram, az ÚR 
-, hogy nem kívánom a bűnös ember halálát, 
hanem azt, hogy a bűnös megtérjen útjáról, és 

éljen. Térjetek meg, térjetek meg gonosz 
utaitokról! Miért halnátok meg, Izráel háza Te 
pedig, emberfia, mondd meg népednek: Az igazat 
nem menti meg igazsága, ha vétkessé válik; a 
bűnös sem bukik el bűne miatt, ha megtér 
bűnéből. Az igaz sem maradhat életben, ha 
vétkessé válik. Ha azt mondom az igaznak, hogy 
élni fog, de ő elbizakodik igazságában, és 
gonoszságot művel, akkor igaz tettei nem 
kerülnek említésre, hanem meg fog halni, mert 
gonoszságot művelt. Ha pedig azt mondom a 
bűnösnek, hogy meg fog halni, de ő megtér 
vétkéből, törvény és igazság szerint él, ha a 
bűnös visszaadja a zálogot, a rablott holmiért 
kártérítést ad, az életre vivő rendelkezéseket 
követi, nem követ el gonoszságot, akkor élni fog, 
nem hal meg. Elkövetett vétkei nem kerülnek 
említésre. Követte a törvényt és az igazságot, 
tehát élni fog. Néped ezt mondja: Nem 
következetes az ÚR! Pedig ők nem 
következetesek. Ha az igaz eltér igazságától, és 
gonoszságot művel, meghal miatta. És ha a 
bűnös megtér bűnéből, követi a törvényt és az 
igazságot, élni fog.”  

Ezékiel nem lehetett passzív szemlélője az 
Istentől kapott látomásoknak és 
üzeneteknek. Ezekben a látomásokban 
erkölcsi és szellemi dolgokat kell tovább 
adnia. Nehéz felelősség terhelte a prófétát, 
hogy az embereket figyelmeztesse: 
meneküljenek az eljövendő harag elöl. Isten 
egy közönséges képet használt a 2-6. 
versben. Amikor az ellenség beözönlése 
küszöbön áll, a trombitával rendelkező 
őrálló felelőssége, a védőket figyelmeztesse. 

Az őrálló felelőssége
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Manapság bonyolultan kifinomult radar és 
műhold-berendezések tartanak szüntelen 
őrséget, modern telekommunikációs és 
komputer rendszerekkel együtt. Közvetlen 
tájékoztatást szolgáltatva nemzetük 
vezetőinek, amikor zavart észlelnek. De az 
Ószövetségben a megfigyelő ponton 
egyetlen őrszem volt, trombitájával csak ez 
állt rendelkezésre. Ez a kezdetleges 
rendszer két módon hiúsulhatott meg.( I.) 
Az emberek nem zavartatták magukat, 
hogy induljanak a trombita riasztására, 
(4v.) ekkor elszenvedték a bekövetkező 
csapást.(II) Ha az őrálló nem fújja meg a 
trombitáját, akkor ő a felelős Isten előtt a 
következményekért(6v). Ezeket az 
egyszerű észrevételeket alkalmazták a 7-9. 
versben. Ezékiel volt az őrálló. Istentől 
kapta a figyelmeztetés üzeneteit. A Bajnak 
két lehetősége volt. (I) A próféta  
elmulasztja, hogy figyelmeztesse az 
embereket, 8v, ahogyan Jónás elmenekült 
az Úr színe elől, Jón 1,2-3. (II) Az emberek 
hallhatják, de nem mozdulnak a 
figyelmeztető üzenetre.,10v. A próféta 
teljesítette a felelősségét, de az emberek 
elszenvedték az Úr ítéletét. Az 
Ószövetségben a törvény után az 
önigazultság nem törölte el a bűnt, de ha 
az ember elfordult a bűntől, akkor az 
életre vezethetett. Ezek a fontos alapelvek 
a 12-16. versben vannak kifejtve. Az 
emberek panaszkodtak, hogy” nem 
igazságos az Úrnak útja” (17v.) kritizálták 
az Urat, mert nem igazít mindenkit, 
tekintet nélkül a megtérésre, vagy más 
dolgokra. Az evangélista, lehet az lelkész 
vagy hívő ember őrálló, aki előáll, hogy 
figyelmeztesse az embereket, közeledik az 
ítélet, ha nem térnek meg és nem hisznek. 

Ahogyan őrállóként és Krisztus 
követeként Pál is arra törekedett, hogy 
meggyőzze az embereket. A mi 
felelősségünk, hogy Isten igéjével és 
életünkkel Krisztust vigyük az emberek 
elé. Legyünk olyanok, mint a munkáját 
kiválóan végző őrálló, de kürtünket 
Istenre figyelve használjuk.

(Forrás : Napról-Napra végig az 
Ószövetségen Evangéliumi Kiadó 2000)

Alkalmaink:
Istentisztelet:                      Vasárnap 10 óra

(Minden hónap utolsó vasárnapján 
úrvacsora osztás)

Gyermek istentisztelet:     Vasárnap 10 óra

(az Istentisztelettel egy időben a 
gyülekezeti teremben)

Biblia óra$                     Csütörtök 18:00 óra

Ifi óra $ $                Péntek 18:00 óra

Minden hónap második vasárnapján 
Istentisztelet után közösségépítő 
beszélgetés egy pohár tea vagy kávé 
mellett.

Minden hónap első keddjén 18h-tól 
szolgálók bibliaórája.

Baba- mama klub minden második 
kedden 10:00 órakor 
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„A testvéri szeretetről pedig nem szükséges 
írnom nektek, hiszen titeket is az Isten tanított 
az egymás iránti szeretetre, és mert 
gyakoroljátok is ezt minden testvér iránt egész 
Macedóniában. De kérünk titeket testvéreim, 
hogy még inkább gyarapodjatok ebben”…

Pál I. Thessz. 4: 9-10.

 Mennyire csodálatos, hogy a Bibliában 
mindig mindenre találunk példát, feleletet, 
megoldást. Intést, feddést, jobbítást, 
útmutatást, eligazítást. Így a diakónia 
kérdésében is. 

 De jó, hogy Pál apostol, aki a Krisztusé lett, 
Krisztus követőjévé vált, megértette, hogy 
Istennek ő lekötelezettje, adósa. Megértette, 
hogy ha Isten annyira szeret, hogy a 
Megváltót, a Fiát értünk elküldte, miatta, a 
bűnei miatt, akkor ettől a hatalmas 
szeretettől indítva a kegyelmet nyert ember 
a jóságot, a szeretetet, a Tőle kapott 
segítséget, de még az anyagiakat is tovább 
kell, hogy adja. Ez egy belső kényszer, ami 

erőt ad a megszólításhoz, az elinduláshoz, a 
szükség meglátásához. Pál apostol élen járt 
a misszióban és a diakóniában. Számtalan 
egyénnel és gyülekezettel törődött, 
gondjukat viselte. Rengeteget imádkozott 
másokért. Ezt ma is, mi is követhetjük. Pál 
apostol példát mutat nekünk.

 Aki másokért tud imádkozni, az Isten színe 
elé áll, és az imában lelkeket, életeket ölel 
magához. Az ilyen ember már nem 
magányos, már nincsen egyedül. A 
másokért mondott imádság a legkomolyabb 
törődés az emberekkel. A magányosság 
nyomasztó érzése abból a félreértésből is 
eredhet, hogy „senki sem törődik velem„. 
Pedig nem az a magányos – amit minden 
életkorban érezhetünk – akivel nem 
törődnek, hanem aki másokkal nem törődik. 
A törődés igen jó módja az imádság. 
Gondoljuk végig, ki mindenkiért, mi 
mindenért kell és kellene imádkozni?! A sor 
igen hosszú, szinte végtelen. 

Szolgálni, mint a fény
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 Mit is tanulhatunk még Pál apostoltól? 
”… kívánlak látni Titeket!„ (Róm. 1:11.)
Pál rengeteget utazott, gondot fordított 
másokra, törődött az emberekkel. 

 Milyen jó, hogy a gyülekezetünkben is van 
ilyen, hogy az emberek elindulnak, viszik 
az Igét, a jó szót, látogatnak. Így 
értesülhetünk a lelki- testi hogylétükről a 
testvéreknek. Megtudhatjuk, kiért, miért 
szóljon az imánk, egyenként és közösen a 
lelkipásztorunkkal. 

 Évente eljuttatunk, elviszünk a már 
betegségük, életkoruk miatt a templomba 
eljönni nem tudókhoz egy lapot, a Zörgetőt, 
gyülekezetünk kiadványát, amelyben 
szerepelnek az elérhetőségeink. Mindig 
felajánljuk a látogatást, az Úrvacsorával 
való élést és az autóval a templomba 
szállítás lehetőségét. 

 Karácsonyra egy-egy Útmutató-t kapott 
minden idős testvér, aki már nem képes 
kimozdulni otthonából. Ez a Szentírás napi 
olvasásához segítség. De jó is azt tudni, 
hogy a már több idővel rendelkezők többet 
imádkoznak a napi Ige olvasása 
segítségével. A családoknak, a 
gyülekezetnek, a lelkipásztornak, és a 
tisztségviselőknek igen nagy szüksége van 
erre, hogy szép rendben menjenek 
dolgaink. Ne szűnjünk meg minden 
generációért könyörögni Mennyei 
Atyánkhoz! Egymást erősítve haladjunk 
előre, fiatalok és öregek, a nagy Cél felé.

 Végezetül : „ Ne azon panaszkodjunk, amit 
Isten nem ad meg nekünk, hanem inkább 
adjunk hálát Istennek mindazért, amit Tőle 
naponként kapunk”.  (D. Bonhoffer)  

Kiss Antónia
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"Immáron majdnem egy éve dolgozom 
Kazahsztánban. Miért vállaltam el ezt a kb. 
3500 km-es távolságot hazámtól, 
családomtól, barátaimtól, ismerőseimtől, a 
közösségünktől? Kalandvágy, kíváncsiság, 
gazdasági kényszer, nehéz munkaerő piaci 
helyzet ?......Ki tudja ma már. De egy biztos. 
Hazajönni, megérkezni, itthon lenni, látni és 
tapasztalni, megízlelni az ételeket, 
megérezni a szagokat, illatokat, hallgatni az 
enyéim beszélgetését, panaszait, örömeit, az 
most egy új dimenziót nyitott meg 
számomra. És ez a dimenzió karakteressé 
vált a lelkemben. Eddig is sejtettem, hogy 
egy szép helyre születtem, egy szerencsés 
ország állampolgára lehetek. Ha repülőről 
nézek alá, akkor ez az egész Kárpátoktól 
ölelt terület paradicsomnak tűnik. A 
repülőgép felemelkedik Atyrauban (régebbi 
nevén Gurjev) a magasba, és egy gyér 
növényzettel rendelkező, majdhogynem 
kihalt tájat lehet látni sós tavacskákkal. 
Patakok, folyók mentén egy kis zöldet is, 
talán. És ezen a területen népek, hódítok 
jöttek, mentek,- mongolok, törökök, 

perzsák, oroszok és még ki tudja mennyi   
vallás, világnézet, kultúra keveredett itt 
egymással. Hogy még a mi "kis országunk" 
volt átjáró ház?! Atyrauban három fő vallás 
létezik egymás mellett, (szunnita muszlim 
57%, orosz ortodox 34%, protestáns 2%, 
egyéb 7%) és népek is számosak (kazah 
59,2%, orosz 25,6%, ukrán 2,9%, német 1,4%, 
üzbég 2,9%, tatár 1,5%, ujgur 1,5%, egyéb 
5%). És most itt az új gazdagság; az olaj, a 
földgáz, a timföld, a fémek, a 
ritkaföldfémek, az arany, az ezüst. Ki tudja 
mi található még itt a föld mélyén. A világ 
minden pontjáról emberek és cégek jönnek 
erre a kopár, sík, fától és bokroktól mentes, 
rideg, szélsőséges időjárásáról nevezetes 
skorpiók, kígyók, szúnyogok, tevék, kóbor 
kutyák, sovány tehenek hazájába. Itt 
régebben sok gulág volt és nagyon kevés 
ivóvíz. Utak meg egyáltalán nem voltak 20 
évvel ezelőtt, mármint nyaktörő kátyúk és 
gödrök nélkül. De most új olajfinomítók, 
földgázkitermelő telepek, vezetékek, 
bányák, utak, vasutak, városok...no meg 
szupermarketek, autószalonok, gyors 

Oly távol vagy tőlem, és mégis 
közel!
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étkezdék, kaszinók stb....épülnek. És akkor 
Szeptember 6-án felemelkedett a repülő, 
alattunk az Ural folyó..., majd a Volga....., 
Donyeck,... és egy nagy ugrás, majd magas 
hegyek ,még nyáron is imitt-amott fehér 
sapkákkal, és mögöttük, nézd sötétzöld táj, 
megművelt szántóföldek, színes, tarka 
falvak és városok, csillogó patakok, folyók, 
sötétkék tavak...hova érkeztünk ?. .Haza.
Szeptember 9-én délután Tahi, körülöttem 
emberek, akiknek értem a szavukat, 
panaszukat, gondjaikat, örömüket. Hallom 
az Imát, a harangok zúgását, a lelkek 
sóhaját. És aztán a csend, a közös áhítat. 
Köszönöm Istenem, hogy ide tartozhatok.

Retek Béla Budapest, 2011 Szeptember 30.

Ui-.A címet kölcsönkértem (Szörényi - 
Bródy: István, a Király - Oly távol vagy 
tőlem (és mégis közel))

Gondolataim a Baba-mama 
klubunk kapcsán
„Maradjanak a szívedben azok az igék, amelyeket 
ma parancsolok neked.   Ismételgesd azokat fiaid 
előtt, és beszélj azokról, akár a házadban vagy, 
akár úton jársz, akár lefekszel, akár fölkelsz!” 5 
Mózes 6,6-7

Tavaly szeptemberben indítottuk el a baba-
mama klubot. Kéthetente kedd 
délelőttönként gyűlünk össze általában 
ketten hárman. Isten beváltja ígéretét (Mt 
18,20), és valóban ott van köztünk. Onnan 
tudom ezt, hogy én mindig lelkemben új 
erőre kapva megyek el, és sokáig a 
szívemben forgatom az igéket, 
gondolatokat, amiket egymástól hallottunk. 
Legutóbb, pont a fenti idézetből kiindulva 
gondolkodtunk el azon, hogy Isten azt 
szeretné, ha szívből jövő hitet tanítanák 

gyermekeinknek. Ez a szülői hivatás 24 
órára szól, és mi sok mindennel ki tudjuk 
tölteni ezt a bizonyos 24 órát. Nagyon 
megrázott, mert magamra is igaznak érzem, 
amit a csendes hétvégén mondott valaki: 
legtöbbször úgy érzi, a napi rohanásban 
csak arra van ideje, ereje épp, hogy kidugja a 
fejét az áradatból. Elgondolkodtunk az 
egyik klubon, Jézus tanítványainak a vízen 
járásra is van lehetőségük. Máté írja le az 
evangélisták közül a tanítvány Péter vízen 
járását (ld. Máté ev. 14. rész 22-33vers).  
„Amikor azonban az erős szélre figyelt, 
megijedt, és amint süllyedni kezdett, 
felkiáltott: "URam, ments meg!"   Jézus 
azonnal kinyújtotta a kezét, megragadta őt, 
és ezt mondta neki: "Kicsinyhitű, miért 
kételkedtél?””(30-31 v.) Kis és nagyobb 
problémák mindenki családjában vannak. 
Úgy érzem, a gyermekeim mindig elő 
tudnak állni valami újjal, épp mikor az 
előzőre már megtaláltam a megoldást. 
Sokszor meg a régi játszmáinkat nem tudjuk 
megtörni, kényelmünk, szokásaink 
makacsságunk és még sorolhatnánk, mi 
miatt. Ám elsősorban azért, mert már rég 
levettük a szemünket az Úrról.
A konkrét helyzetek megoldása többféle 
lehet, a klubnak sem az a célja, hogy pontos 
módszereket adjon. A hangsúlyokat, a 
prioritásokat azonban ebben a közösségben 
sokkal könnyebb megtalálni. Hiszen az 
anyaság és a „szülőség” életünk egyik 
legnagyobb és legörömtelibb kihívása. 
Megkérdeztem kislányomat, egyszer mi 
lesz, ha nagy lesz: „Én, anya leszek!” 
válaszolta Ő.
Ebben a cikkben csak összefoglaltam pár 
gondolatot, ami számomra sokat jelentett az 
elmúlt időszakban. A cikk végén hadd 
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fessem le egy kicsit a klub hangulatát is. 
Ez legmozgalmasabb gyülekezeti 
alkalmunk és néha a legzajosabb is. Szóval 
a gyerekek is igen jó érzik magukat. Sok 
totyogós itt találkozik először 
korosztályával, érdekes új játékokat 
fedeznek fel, de ha valamiből egy van… 
Nos, az osztozkodást még tanulni kell. 
Általában mindig van egy anyuka, aki etet 
vagy pelenkáz. Itt köszönném meg a 
kisház játék és egyéb felszereléseként 
behozott adományokat, hiszen a kisházat 
használjuk gyermekmegőrzőként is 
vasárnap és egyéb gyülekezeti 
alkalmakkal párhuzamosam.
Sok szeretettel várok minden anyukát és 
buzdítok, hogy hívogassák ismerőseinket 
is, hogy töltsenek el velünk egy-egy 
kellemes délelőttöt.
                                     Kissné Miklós Kata

Gondoskodás
Lukács 12:24:Nézzétek meg a hollókat: nem 
vetnek, nem is aratnak, nincsen kamrájuk, sem 
csűrük, Isten mégis eltartja őket. Mennyivel 
értékesebbek vagytok ti a madaraknál! 

A kisfiú egyedül élt édesanyjával, egy 
tanyán, nagyon nagy szegénységben. 
Édesapja régen meghalt. 
Nagyon nehéz megélni ott, ahol hiányzik 
egy erős férfi, aki pénzt tudna keresni. A 
kisfiú ugyan még csak nyolcéves volt, de 
segített édesanyjának, ahol tudott. Nyáron 
elszegődött a szomszéd faluba 
napszámba, így összejött némi ennivalóra 
való. Egyetlen vigaszuk és örömük Isten 
volt, bár a körülmények néha igencsak 
próbára tették hitüket.
A tél volt igazán kemény. Ilyenkor 
semmilyen munka nem akadt, így se 
élelemre se tüzelőre nem futotta. Néha 
visszagondoltak egy-egy ilyen hidegebb 
időszakra, érezték ezt csak Isten 
kegyelmével élhették túl.
Egy hideg januári napon, miután az utolsó 
kis lisztjük is elfogyott, félelemmel 
gondoltak a másnapra. A pislákoló tűz 
mellett összebújtak és szép lassan 
elaludtak.
Hirtelen felriadtak. Az éjszaka csendjét 
egy furcsa zaj szakította meg. Még soha 
sem halottak ilyet. Tekintélyt parancsoló 
de mégsem félelmetes hang volt. A zaj 
irányában néztek és látták, hogy a fehér 
havon közeledik valami. Egy darabig 
feszülten figyelték, majd felismerték a 
közeledőt. 
Egy farkas volt. Jó 300-400 méterre tőlük. 
Riadtan figyelték, ahogy percről percre Simon András: Anyai oltalom
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Krisztus, csodálatos vagy, 
élő, hatalmas és jelenvaló! 
Szavak zűrzavarában

szíven talál a Szó, 
halálból életre keltő, 
új útra indító. 
Sodor, mint a vihar,
győzelmes erővel. 
Hívsz, és indulni kell. 
Küldesz és menni kell, 

szolgálni és tenni kell. 
Szereteted parancsa
szívünkben énekel. 
Nyomodban új meg új
tanítvány indul el 
szolgálni, mint a fény, 
ízt adni, mint a só. 
Hogy bennünk is Te szolgálj,
őbennük is Te légy
élő, hatalmas és jelenvaló.

TÚRMEZEI ERZSÉBET: Szolgálni, mint a fény 

világosabban rajzolódik ki 
alakja. Az édesanya rémülten 
felkiáltott:
-Uram, hát még ez is? Nem elég 
az éhség a hideg , még az 
életünket is el akarod venni? 
Miért gyötörsz minket? 
Ekkor az édesanya szomorúan 
maga elé nézett és magához 
ölelte kisfiát. Szemüket 
lehunyva, sorsuknak megadva 
magukat várták mi fog történni. 
Először a kisfiú nyitotta ki a 
szemét. Vele szemben 
mozdulatlan állt a farkas. A 
kisfiú felkiáltott:
-Édesanyám oda nézzen!
Megdöbbenten figyelték a szürke 
vadállatot. A farkas szájában egy hatalmas 
kenyér volt. A házban dermedt csend 
honolt, a csoda magasztos, szent csendje. 
A tűz –mi módon ki tudja- újra feléledt és 
melege elöntötte a helyiséget.

A farkas lepottyantotta szájából a 
kenyeret. Egy darabig még nézte a 
csodálkozó embereket, majd ahogy jött 
úgy ment vissza az erdőbe. Nem szerette a 
hálálkodást.

Hallott történet alapján

Kiss István
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Hogyan történt a jelölés?
Első lépésben a választási törvényben 
meghatározott időben felállt a gyülekezet 
választási bizottsága. A bizottság egy 
gyűjtőládát helyezett ki, amelybe ki-ki egy 
cédulán leadhatta javaslatát, a presbiteri, 
gondnoki, illetve pótpresbiteri helyekre. Ezt 
követően a választási bizottság 
megvizsgálta, hogy a jelölt teljesíti-e a jelölés 
törvényes feltételeit, illetve vállalja-e a 
jelölést. Amennyiben ezen feltételek 
teljesültek, az ajánlott személy felkerült a 
jelöltek listájára. A presbitérium a választási 
bizottság által jelölt személyek listáját 
módosítás nélkül elfogadta.
Mi a jelölés törvényi feltétele? 
Presbiterré az választható, aki legalább 3 éve 
teljes jogú egyháztag és a választó 
gyülekezetnek legalább 1 éve tagja. 1994. évi 
II. törvény 46. § (2)
Kik azok a presbiterek, mi a feladatuk?
A presbitérium az egyházközség vezető 
testülete, lelki és anyagi életének irányítója. 
Feladatai sokrétűek, de mind közül a 
legfontosabb a példamutató életvitel, a 
Krisztus útján való járás. Gyülekezet 
vezetéséhez kapcsolódó feladatok a teljesség 
igénye nélkül: minden évben költségvetés 
készít, elkészíti a gyülekezet választói 
névjegyzékét, utánajár, dönt a szükséges 
beruházások, felújítások tekintetében. 
Megszervezi a szükséges karbantartások 
elvégzését, dönt az egyházközséget érintő 
ügyekben. Elkészíti a gyülekezet missziói 
munkatervét, gyülekezeti alkalmakat, 
hétvégéket, csendes napokat, gyülekezet 
építő alkalmakat szervez, mindezt a 
gyülekezet lelkipásztorával szorosan 

együttműködve. Bizottságokat alakít 
melyek munkájában részt vesz. Ilyen 
bizottságok például a pénzügyi, számviteli, 
építésügyi, diakóniai bizottság.
Kik a pótpresbiterek, mi a szerepük?
Feladatuk gyakorlatilag azonos a presbi-
terekével azzal a lényeges különbséggel, 
hogy szavazati joggal nem rendelkeznek.
A presbiterek mellett pótpresbitereket is kell 
választani, akiknek a száma a választott 
presbiterek számának legalább negyed 
része. Ha a presbiteri tisztség a választási 
cikluson belül megüresedik, a presbitérium 
által behívott, a választás sorrendjében 
következő pótpresbiter foglalja el a meg-
üresedett helyet. (1994. évi II. törvény  48. §)
Mi a gyülekezet gondnokának feladata?
A gondnok a lelkipásztorral együtt alkotja 
az egyházközség elnökségét. A presbiteri 
gyűlések társelnöke. A lelkész mellett 
képviseli a gyülekezetet a egyházi és világi 
hivataloknál, szervezeteknél.
Mennyi időre szól a presbiter megbízása?
A presbiterek megbízatása 6 évre szól.
Mikor ismerhetem meg a jelölteket?
A jelöltek névsora a szószékről kihirdetésre 
került. A személyes bemutatásra november 
13-án kerül sor az istentisztelet keretében. 
Ezen kívül készítünk egy kiadványt is, 
amelyben minden jelölt egy rövid írással is 
bemutatkozik.
Én is szavazhatok?
A presbitérium minden év elején elkészíti az 
előző év december 31-ei állapot szerinti 
választói névjegyzéket, melyben a 
választásra jogosult gyülekezeti tagok 
szerepelnek. A választásra jogosult minden 
teljes jogú egyháztag, aki betöltötte a 18. 

Gyülekezeti „Hogy is van?” –Presbiterválasztás
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Elérhetőségeink:
Csenki András        lelkipásztor
Telefon             06 30 227 6675
Kiss László                 gondnok

1106 Budapest, Kerepesi út 69. 
Telefon:                              260-6943 

Email        rakosfalva@gmail.com

Hivatalos idő:
Kedd......................09:30-12:30-ig 
Csütörtök..............16:00-19:00-ig
Péntek...................09:30-12:30-ig
Vasárnap...............09:00-13:00-ig

Idős, beteg, nem tud eljönni istentiszteletre?
Hívjon fel a 260 6943-as telefonon, és autóval elhozzuk, majd hazavisszük vasárnaponként!

életévét. Teljes jogú egyháztag az, akit 
megkereszteltek, konfirmációi fogadalmat 
tett, a gyülekezeti istentiszteleten és az 
úrvacsorai közösségben részt vesz, és 
egyházközségében az egyház fenntar-
tásához hozzájárul. Az ilyen egyháztagnak 
nagykorúsága elérésétől kezdődően 
választó joga van és választható. 1994. évi 
II. törvény 46. § (2)
Már évek óta járok a gyülekezetbe, 
mégsem szerepelek a választói 
névjegyzékben, hogyan lehetséges ez?
A választói névjegyzékbe azon 
megkeresztelt, konfirmált, nagykorú 
személyeket tudjuk felvenni, akik az 
anyagi terhek hordozásában nevesített 
módon is hozzájárulnak. Konkrétan: 
egyházfenntartói járulékot fizetnek – 
esetleg más címen nevük és címük 
feltüntetésével adományt fizettek – a 
gyülekezet pénztárosánál, vagy 
lelkészénél. Tehát nem elég, ha valaki 
rendszeresen dob a perselybe, – akár 
nagyobb összeget is – az adománynak 
mindenképpen személyhez kötődőnek kell 
lennie.  Ezúton is szeretnék megkérni 
minden kedves testvéremet, ha eddig nem 
adakozott nevesített formában, évente 

legalább egyszer keresse meg istentisztelet 
után a gyülekezet pénztárosát a 
lelkipásztori hivatalban, és nevesített 
formában fizesse be az egyház fenntartó 
járulékát, hozzájárulva ezzel gyüleke-
zetünk ékes rendéjéhez. Ezzel nem csupán 
a választáskor kerülhetjük el a kellemetlen 
helyzeteket, de hozzájárulunk, hogy 
gyülekezetünk létszámáról is valós 
objektív képet kaphassunk.
Mikor lesz a választás?
A választásra november 20-án az 
istentisztelet után kerül sor.
Hogyan fog történni a szavazás?
A választás szavazólap segítségével 
titkosan, a jelenlevők egyszerű többséggel 
(50%+1fő) történik. Szeretnénk megkérni 
mindenkit, hogy a választás alkalmával 
hozza magával személyazonosító 
igazolványát és lakcímkártyáját, mert a 
szavazólapok kiadása a személyazonosság 
igazolása után történik.
Mikor érvényes a választás?

A választás érvényes, ha választásra 
jogosultak 10%-a de legalább a 
presbitérium létszámának kétszerese jelen 
van.

Gérczei Zoltán


